

(Окончание. Начало - на стр. 2).

В 1981 году вернулся в Донецк, трудился на шахтах «Центральная», «Западная». Работал в должностях старшего инженера по горным работам, главным инженером, главным технологом.

В 1997 году Владимир Васильевич стал директором ДОО «Шахта Западная». В самые сложные для угольной промышленности годы он проявлял настойчивость и целеустремленность, принимая решения, направленные на выход из кризисного состояния. Реализация под его руководством программы реструктуризации дала возможность сохранить шахту, ставшую с 1998 года единственным угольным предприятием в Донецке.

Находясь на руководящих должностях, Владимир Васильевич всегда принимал во внимание мнение бригадиров, рабочих, опираясь на их предложения, чтобы улучшить деятельность предприятия и бытовые условия работников, всегда сверял с коллективом свою позицию.

Таким отношением к людям, компетентностью, целеустремленностью он заслужил искреннее уважение в шахтерской среде. Сегодня Владимир Васильевич находится на заслуженном отдыхе, обожает играть в шахматы, но, несмотря на это, горняки, работающие на различных угледобывающих предприятиях нашей страны, обращаются к нему за профессиональным советом и поддержкой.

Опытный руководитель, лидер, организатор, равнодушный к проблемам производства человек – все это характеристики **Александра Павловича Кобана**, удостоенного звания «Почетный гражданин города Донецка» в 2005 году.

Александр Павлович связал свою жизнь с нашим городом в 1973 году, став начальником Донецкого участка треста «Каменскмежрайгаз». Под его руководством из небольшого участка предприятие

превратилось в устойчивое градообразующее производство, отметившее в 2024 году 55-летний юбилей.

До горгаза жизнь Александра Павловича была связана с морем. Родившись на железнодорожной станции Лихая, он, конечно же, с детства мечтал стать машинистом. Но судьба распорядилась иначе. В 15 лет поступил в Ростовское речное училище, по окончании которого несколько лет ходил штурманом на теплоходах Петрозаводской ремонтно-эксплуатационной базы флота.

Затем в траекторию карьеры свои коррективы внесла любовь. С супругой Верой Петровной они познакомились на теплоходе «50 лет советской власти», там же, на борту, сыграли свадьбу, а строить совместную жизнь приехали на малую родину. Замечательной семье Кобан в ноябре 2024 года исполнится 56 лет!

Александр Павлович руководил серьезным и жизненно важным для города предприятием – филиалом ОАО «Газпром газораспределение Ростов-Дону» в городе Донецке на протяжении 36 лет. Газоснабжение города стало делом всей его жизни. Под его руководством построена производственная база горгаза, которую он душевно называл «мой белый лебедь»: здания АБК, складов, мастерских.

Александр Павлович успешно решал вопросы безаварийной работы службы, газификации всех районов города. Он активно внедрял в производство передовые технологии, приносящие практическую и экономическую эффективность. Его всегда отличала компетентность, управленческая культура, умение работать в кризисных экстремальных ситуациях, оперативно находить нужное решение.

Александр Павлович умел ценить своих работников: и новичков, и старожилов. Все они – его гордость, его команда. В сложный период перестройки, когда многие сотрудники покидали свои предприятия, слаженный квалифицированный коллектив горгаза продолжал работать «без потерь», и в этом

– колоссальная заслуга его руководителя.

За долготелую и безупречную работу, активную общественную деятельность в газовом хозяйстве области Александру Павловичу присвоены почетное звание «Заслуженный работник Минтопэнерго России», звание «Ветеран труда производственного объединения Ростоблгаз». Его имя дважды включено в сборник «Знаменитые люди Дона».

В настоящее время Александр Павлович находится на заслуженном отдыхе. Он продолжает поддерживать связи с родным предприятием, передавая свои глубокие знания и опыт практической работы. А еще он является истинным фанатом рыбалки.

Почетные гости встречи своим трудом, идеями, энергией созидали и развивали производство и социальную сферу, сохраняли культурно-историческое наследие, учили и воспитывали молодежь. Они и сегодня остаются реальной силой, находясь в центре городских событий!

Вопросы, заданные молодыми дончанами, были разноплановыми, и диалог поколений получился содержательным и продуктивным.

Поднимались вопросы значимых для города волонтерских инициатив, обсуждались возможности антикризисного управления и успешного менеджмента, рассматривались методы воспитания подрастающего поколения. Конечно, поднимались и личные для гостей темы жизненных трудностей, мотивации движения к цели, ценности наставничества. Очень ценным стало определение конкретных задач, которые молодежь будет воплощать на благо Донецка в направлении озеленения города и сохранения памятников и культурно-исторических мест.

В завершение молодежь Донецка поблагодарила почетных гостей за содержательные ответы и мудрые мысли, которые помогут юному поколению дончан в развитии и становлении, откроют новые возможности самореализации.

Юные дончанки приняли участие в уникальной лагерной смене «Прорыв»



На Таганрогском заливе в ДОО «Дмитридовский» прошла вторая смена проекта «Прорыв», в рамках которой 150 детей из Ростовской области участвовали в разнообразных образовательных мероприятиях, мастер-классах и тренингах.

Проект направлен на социальную интеграцию подростков из группы риска и профилактику асоциальных явлений. Эта инициатива демонстрирует успешные методы работы с молодежью, формируя у участников правильные жизненные ценности через спорт и образование. В этом году по рекомендации губернатора проект проходил в две смены после успешного первого заезда в апреле.

На протяжении недели участникам были представлены различные образовательные программы, включая встречи с представителями МВД и интерактивные выставки. Проект «Прорыв» реализован в рамках федерального проекта по поддержке молодежи и организован комитетом по молодежной политике Ростовской области в

сотрудничестве с другими структурами.

В смене принимала участие и делегация из нашего города, рассказала ответственный секретарь комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации г. Донецка Татьяна Литвякова. Это юные дончанки София Тишакова, Алина Фетисова, Мария Коленко.

Участники второго заезда получили возможность погрузиться в насыщенную программу, которая охватывала темы командной работы, лидерства и предпринимательства. Мастер-классы инспекторов МВД помогли подросткам лучше понять права и обязанности граждан, а также научили их правилам безопасности. Создание дружеской атмосферы станет важным элементом в формировании у участников чувства доверия и взаимопомощи.

Кроме того, программа включала спортивные мероприятия, такие как командные игры и эстафеты, а это не только способствует физическому развитию, но и формирует навыки сотрудничества. Каждый



день участники делились своими впечатлениями и опытом, что помогло создать позитивный настрой и укрепить новую дружбу.